

42家单位共赴晚报“爱心大集”

本报“老于帮办”进社区活动第311站累计接待700多位市民



YMG全媒体记者 徐鲲 吕金涯 通讯员 刘静 马心怡 摄影报道

5月21日上午,由烟台晚报、红社·民购和芝罘区毓璜顶街道南洪社区联手举办的“老于帮办”进社区活动第311站在南洪社区四德园如期举行。“老于帮办”栏目记者、参加活动的42家单位的工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题,免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、家政服务、珠宝鉴定保养、磨刀磨剪、禁毒宣传等惠民项目,受到市民的广泛好评。



母亲突然去世,银行存款一直未能取出

听说“老于帮办”走进社区为大
家解难题,很多市民早早赶到了活动
现场,向“老于”诉说烦恼。

老爸外出时遭遇车祸,被撞成了
植物人,母亲经受不住打击溘然长逝。
当天上午,家住阜民街的尹女士向记
者讲述了自己的伤心事。

2021年2月24日,尹女士的父亲
外出散步时被一辆轿车撞倒,造成颅
脑损伤,经医院抢救,命虽然保住了,
但一直没有任何意识,至今仍呈植物
人状态。遭遇这样的打击后,尹女士
的母亲悲伤不已,几天后,尹女士的
母亲在家中突然去世。“因为事发突
然,我母亲没有告诉我银行有存款,
我在匆忙中给她办理了销户手续。”

非亲友间借款,注意留存借款人身份信息

在每一期的“老于帮办”进社区
活动现场,咨询法律问题的市民特别
多,当天上午,又有20位市民找高旭
东律师咨询法律方面的难题。

市民李先生咨询律师:“2022年
8月,蓬莱的王女士向我借款5000元
钱,她当时承诺说,过几天就把钱还
给我。由于借钱数额不大,我也没
让王女士打欠条。从2022年10月
开始,我通过微信多次向王女士要
款,她虽然没有明确拒绝,但却一
直以各种理由推延。我和王女士
是通过朋友认识的,我没有她的身

尹女士告诉记者,后来她在整理母亲
遗物时,发现了一张银行大额存单,
该存单2022年6月底到期。她到银
行取钱时被告知,这笔存款属于遗
产,必须办理公证并提交各种证
明。这些证明包括:老人的死亡证
明、被继承人及所有继承人的亲属
关系证明、单位档案复印件、被继
承人夫妻结婚证、独生子女证、被
继承人父母去世的死亡证明……由
于尹女士一时无法提交花样繁多的
证明,这笔钱一直未能取出来。

“鉴于我父亲的身体状况,还需
要提供法院出具的无民事行为能
力证明,光这个证明就需要至少一年
时间;我作为监护人还需要出具监护证

明,而这个还需要医疗鉴定,至少又
要半年时间。我为了照顾父亲,已经
辞掉了工作。从我父亲出事后,所有
的费用全部都是我自己垫付的,现在
我父亲的身体状况很不稳定,我急需
这笔钱来支付我父亲的治疗及养老
院的相关费用。”说起自己的遭遇,
尹女士泪流不止,“为了救治老人,我已
经把所有亲戚朋友都借了个遍,现在
无法再向他们开口了,真是走到山穷
水尽的地步了,希望‘老于帮办’能帮
我想办法,取出这笔救命钱!”

接到尹女士求助后,栏目记者正
在抓紧联系银行、公证处、医院、法院
等相关部门,争取早日帮尹女士“盘活”
这笔老母亲留下的救命钱。

份信息,只知道她是蓬莱人。前两
天我才发现,王女士将我的微信拉
黑,我现在真不知道怎么办了,请律
师忙我出主意。”

听了李先生的陈述,高旭东律师
眉头紧锁:“怎么又出了这种情况?”高
律师告诉李先生,在日常办理案件过
程中,经常会遇到小额借款出借人不
知道对方信息的情况。此类情况发
生,多见于不太熟悉的朋友之间,并且
户籍不属同一区域的情况居多。借
款人大多以自来熟的姿态,“称兄道
弟”后以暂时周转为由借到款项。之

后到约定还款期后,再以各种理由拖
延,直至将出借人微信拉黑、电话拉
黑。另外此类借款人,有相当一部分
人是法院的失信人员,即使出借人费
尽周折,委托律师找到借款人的身份
信息,很可能面临起诉胜诉后,执行
不能的尴尬境遇。

在此高旭东律师提醒,出借人借
款前一定要留存借款人身份信息,
对于不熟悉的借款人,如果非要出
借,最好出借前查询下借款人涉诉情
况。如果做不到以上,出借人则要做
好出借款无法追回的思想准备。

42家单位,共同赶赴爱心大集

本站是今年“老于帮办”进社区
活动参与单位最多、服务项目最齐
全、现场最热闹的一场。烟台晚报
城市服务联盟成员单位几乎全部到
场,“老于”团队志愿者全部积极响
应。此外,芝罘区毓璜顶街道和南
洪社区还特邀烟台毓璜顶医院、芝
罘医院、西南河中医医院、顺达口
腔、德韩口腔、洛神口腔、珍爱钻石、
交通银行、安联人寿保险、芝罘区城
管大队、毓璜顶派出所、洪心物业等

30多家单位参与活动,为市民解决
医疗、金融、社区环境方面的难题。

南洪社区启星公益服务队、爱加倍、
千祥公益、亲情家园等社会组织,以
及片仔癀等爱心企业也赶到活动现
场奉献爱心,为市民提供各类帮
助。鲁东大学的交通学院、水利工程
学院分别派出了自己的志愿者队
伍,为市民提供了热情周到的服务,
莘莘学子向大家展现了年轻志愿者
的风貌,市民对他们的表现交口称赞。



大学生志愿者 收获助人为乐的满足感

他们身穿红色、蓝色或者橘色的马甲,
帮助摊位支撑遮阳伞、张挂横幅,或者引
导现场的市民前往想去的项目摊位。这
群充满活力、稚气未脱的青年人是鲁东
大学的在校学生,他们的平均年龄为20岁
左右。

“我感觉在这里能够帮助大家。”张高俊
是鲁东大学水利工程学院的大一学生,这是他第一
次参加“老于帮办”进社区的活动。作为一名志愿
者队伍里的“萌新”,他表示参加这类公益活动的
感觉很不错,不仅收获了助人为乐的满足感,也
感受到了邻里之间和睦友善的氛围。与他同行
的还有好兄弟袭荣威和赵文轩。赵文轩告诉记
者,这是他第二次来到南洪社区做志愿者了,志
愿者工作不仅能够提升自己的能力,也能够促进
和居民们的交流,能让自己感受到老烟台人浓郁
的爽朗热情。

中医号脉、牙科问诊、面塑糖人、法律咨询、
“老物件”维修……看着现场琳琅满目的服务项
目,这群活泼好奇的年轻人忍不住现场体验了一
把。袭荣威憨笑着说:“我体验了一下口腔检查
的项目,还送了我好多东西。”张高俊则是在体验
了中医号脉之后,连连叹道:“医生好专业呀!”

当记者问及期末考试复习得如何,3人不约
而同地笑了起来。“大一功课比较多,包括公共课
和专业课,这学期共有11门。”3人纷纷表示,虽然
复习时间紧张,但是他们一定会努力。活动当
天,共有30多名来自鲁东大学的学生作为志愿
者参加活动。他们大多来自于水利工程学院和交
通学院,从早上8点半到中午11点半,持续为来到
现场的市民提供服务。

YMG全媒体记者 徐鲲 吕金涯 摄影报道



“帮办”记者热线

医疗保健:
林媛 18663826826
刘晋 18663826855

市政维护:
杨春娜 18053576780

法律咨询:
盖鹏 15589565993
金海善 18663826817
任雪娜 15854551354

消费维权:
逄苗 13583510067

物业咨询:
杨健 18663826980

维修咨询:
宋晓娜 18663826897
张苹 18765064300

金融咨询:
王鸿云 17753511812

家政服务:
张孙小伟 15098684126